
 
H O T Ă R Î R E A  nr.12-141/12   

cu privire la validarea hotărârii Colegiului disciplinar din 06.04.2012 
în privinţa procurorului  Valeriu Diaconu 

 
5 iunie 2012                                                                                                                     mun.Chişinău                                                                                             
                                                                                                              

Examinând chestiunea cu privire la validarea hotărârii Colegiului disciplinar din 06.04.2012 
în privinţa procurorului Valeriu Diaconu, şef al Aparatului Procurorului General şi audiind 
informaţia dlui Mihail Chirilă, Consiliul Superior al Procurorilor   

C O N S T A T Ă:  
La 09.02.2012, prin dispoziţia procurorului, şef al secţiei securitate internă, V.Ababii, a fost 

iniţiată  procedura disciplinară în privinţa lui Valeriu Diaconu,  procuror, şef al Aparatului 
Procurorului General, pentru comiterea abaterilor disciplinare prevăzute de art.61 lit.a) şi j) din 
Legea cu privire la Procuratură. 

În cadrul controlului de serviciu s-a constatat că, procurorul în secţia personal Cobzari 
Maria, fiind responsabilă conform atribuţiilor de serviciu de perfectarea documentelor şi întocmirea 
proiectelor de ordine, dispoziţii privind activitatea personalului Procuraturii, manifestând 
iresponsabilitate, la finele lunii ianuarie 2012, întocmind proiectul ordinului Procurorului General 
nr.74-p din 26.01.2012 cu privire la încurajări, în pct.7 al acestui proiect de ordin în locul sintagmei 
”activitatea de consolidare a legalităţii”, eronat a înscris sintagma „activitatea de consolidare a 
criminalităţii” şi  a prezentat proiectul ordinului pentru verificare şi contrasemnare şefului secţiei 
personal Isai Sîrcu. 

Procurorul, şef al secţiei personal Isai Sîrcu, n-a depistat eroarea admisă în pct.7 al 
proiectului ordinului şi l-a contrasemnat, prezentându-l pentru conrasemnare şefului Aparatului 
Procurorului General Valeriu Diaconu . 

Procurorul, şef al Aparatului Procurorului General Valeriu Diaconu, fiind responsabil 
conform atribuţiilor de serviciu de elaborarea ordinelor şi dispoziţiilor Procurorului General, 
verificarea legalităţii actelor pregătite de procurori şi vizarea lor înainte de a fi prezentate 
Procurorului General pentru semnare sau aprobare, manifestând iresponsabilitate, verificând 
proiectul ordinului Procurorului General nr.74-p din 26.01.2012 cu privire la încurajări,  n-a 
întreprins măsurile necesare pentru înlăturarea erorilor admise, însă a contrasemnat proiectul 
ordinului, care ulterior a fost prezentat pentru semnare Procurorului General. 

Fiind audiat în cadrul controlului de serviciu, procurorul Valeriu Diaconu  a explicat că, 
verificând conţinutul proiectului ordinului cu privire la încurajări, a atras atenţia dlui Isai Sîrcu la 
necesitatea corectării dispozitivului pct.7, însă fiind în situaţia de a pleca la aeroport, a 
contrasemnat ultima filă a proiectului ordinului, care nu conţinea greşeli, urmând ca dl Isai Sîrcu să 
înlăture eroarea din pct.7. Nu cunoaşte din care cauză ulterior n-a fost corectată eroarea.  

În şedinţa din 06.04.12 Colegiul disciplinar  l-a recunoscut  pe Valeriu Diaconu vinovat de 
încălcarea prevederilor pct.2.3.1 alin.3 şi 8, pct.2.3.2 alin.1,2 şi 10 al Regulamentului Procuraturii 
Generale, aprobat prin ordinul Procurorului General nr.52/3 din 21.06.2010; art.54 lit.a) şi e) din 
Legea cu privire la Procuratură; pct.5 lit.a) şi e) din Codul de etică al procurorului, care constituie 
abateri disciplinare prevăzute de art.61 lit.a) şi j) din Legea cu privire la Procuratură, fapt pentru 
care i-a aplicat sancţiunea disciplinară - mustrarea.  

Hotărârea Colegiului disciplinar din 06.04.2012 n-a fost contestată conform art.127 din 
Legea cu privire la Procuratură. 
  În temeiul art.82 alin.(2) lit.d), art.84 lit. f) din Legea cu privire la Procuratură, Consiliul 
Superior al Procurorilor   

H O T Ă R Ă Ş T E:   
 

Hotărârea Colegiului disciplinar din 06.04.2012 în privinţa procurorului  Valeriu Diaconu se 
validează. 
  Hotărârea cu drept de atac conform art.96 din Legea cu privire la Procuratură. 

Publicarea hotărârii conform art.95 alin.(2) din Legea cu privire la Procuratură pe pagina 
Web a Procuraturii. 
 
Preşedintele Consiliului  
Superior  al Procurorilor                                    Iurie Garaba 


